

СОЧИНЕНИЕ-РАССУЖДЕНИЕ

О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 гг.

«Я-потомок Героя!!!»

**Маловичко Владислав,
кадет 102 взвода
ФГКОУ «Севастопольский кадетский корпус
Следственного комитета
Российской Федерации имени В.И. Истомина»**

И пусть не думают,
Что мертвые не слышат
Когда о них потомки говорят...

Н. Майоров

Война-самое страшное что может случится в судьбе человека и всей страны. Искаженные ужасом лица людей, душераздирающие стоны раненых, грохот орудий, свист пуль, всюду боль, смерть... Вот это и есть война.



В истории моей семьи война тоже оставила свой след. Одним из бойцов Советской армии был мой прадед Юрченко Василий Кириллович. Родился 28.06.1915 года в Крымской области, Белогорском районе, с.Северное.

Получил образование 5 классов. Детство выдалось очень тяжелым. Приходилось батрачить, затем с 15-ти лет работал в Феодосии на рыболовецком судне ходил в Одессу.

10.05.1937 года призвался к воинской службе Феодосийским ГВК, Крымской АССР, г. Феодосия. С 1937г по



1939г служил в стрелковых частях на Украине. Во время службы был участником Польского освободительного похода в составе 150 стрелковой дивизии и в 1939 году отправился на

Финскую войну. Бои с белофинами длились с 1939г по 1940г. 10.12.1939 года мой прадед был ранен при атаке на финские позиции на Карельском перешейке, находясь в составе 469 стрелкового полка 150 стрелковой дивизии.

Весной 1940 года окончил курсы лейтенантов. После окончания срочной службы уволен в запас. С первых дней ВОВ стал участником боевых действий в составе 170 стрелкового полка войск НКВД, в должности командира взвода. В 1942 году воевал на Юго-Западном фронте и Брянском. Его часть вела оборонительные и наступательные действия за Харьков, Курск. Ранен в январе 1942 года и награжден медалью «за отвагу». После госпиталя- командир роты 761 стрелкового полка 317

стрелковой дивизии. Затем город Грозный, Северо-Кавказский фронт- «Битва за Кавказ». Являлся участником штурма знаменитой «Голубой линии», в то время шли бои за Таманский полуостров. С 1943-1944гг- освобождение Украины (получил орден Александра Невского), а также штурм и преодоление Карпат. Участник боев в Венгрии - Орден Отечественной войны 2 степени. Участник боев за



освобождение Будапешта (награжден медалью), участник взятия Вены (награждён медалью). Войну прадед закончил в Австрии в звании капитана в 606 полку 317 дивизии. За весь

период своего участия в Великой Отечественной Войне ранен 5 раз, 4 из которых были легкими. Ну а за тем, по



приказу маршала Малиновского, в августе 1945 года направлен на войну с Японией, Забайкальский фронт - (награжден медалью). В 1946 году уволен в запас...



Из наградного листа имеется краткое конкретное изложение боевого подвига:

СТАРШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ ЮРЧЕНКО В.К. В БОЯХ С НЕМЕЦКИМИ ОКУКУПАНТАМИ НА ВЫСОТЕ 395.00 ЧТО В РАЙОНЕ СЕЛА РАКОВЧИК, КОЛОМЫТСКОГО РАЙОНА,



СТАНИСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ, С 29.04.1944Г ПО 06.05.1944Г
ПРОЯВИЛ МУЖЕСТВО И ОТВАГУ. ОТБИВАЯ ЯРОСТНЫЕ
КОНТРАТАКИ ПРОТИВНИКА, КОТОРЫХ ЗА ДЕНЬ БЫЛО
БОЛЕЕ 10-ТИ, ОН ЛИЧНОЙ СМЕЛОСТЬЮ И ОТВАГОЙ
ВООДУШЕВЛЯЛ СВОИХ БОЙЦОВ. ВСЕ КОНТРАТАКИ
ПРЕВОСХОДЯЩИХ СИЛ ПРОТИВНИКА БЫЛИ ОТБИТЫ. РОТА
НИ НА ШАГ НЕ ОТОШЛА НАЗАД И СТОЙКО УДЕРЖИВАЛА
СВОИ РУБЕЖИ, УНИЧТОЖИВ ПРИ ЭТОМ ДО 100 СОЛДАТ
ПРОТИВНИКА И ЗАХВАТИВ ДВА РУЧНЫХ ПУЛЕМЕТА. В ЭТИ
ТЯЖЕЛЫЕ ДНИ СТАРШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ ЮРЧЕНКО В.К. БЫЛ
ДУШОЙ СВОЕГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ. ЕГО ДЕЙСТВИЯ
ВООДУШЕВЛЯЛИ СОЛДАТ И, ОТРАЖАЯ ЯРОСТНЫЙ НАТИСК
ВРАГА, НЕ ОТДАЛИ ПРОТИВНИКУ НИ ОДНОГО ВЕРШКА
СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛИ.

НАГРАЖДЕН ОРДЕНОМ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО,
ПРИКАЗОМ 18 АРМИИ №0145/Н ОТ 07.07.1944Г

ТАКЖЕ В ОКТЯБРЕ 1945 ГОДА БЫЛ ПРЕДСТАВЛЕН К ОРДЕНУ
«КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ» ЗА ПОДВИГ:

НАХОДЯСЬ В 606 СТРЕЛКОВОМ ПОЛКУ ОРДЕНА БОГДАНА
ХМЕЛЬНИЦКОГО С ОКТЯБРЯ 1944Г ТОВ. ЮРЧЕНКО В.К.
ПОКАЗАЛ СЕБЯ СМЕЛЫМ И МУЖЕСТВЕННЫМ. В ПЕРИОД
НАСТУПАТЕЛЬНЫХ БОЕВ В КАРПАТСКИХ ГОРАХ ПОД
СЕЛЕНИЕМ «ВЫШКИ», СТРЕЛКОВОЙ РОТЕ ТОВ. ЮРЧЕНКО
В.К. БЫЛА ПОСТАВЛЕНА ЗАДАЧА-ОВЛАДЕТЬ
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИЕЙ «ВЫШКИ». НЕСМОТРЯ НА
МАЛОЧИСЛЕННОСТЬ В РОТЕ- 31 ЧЕЛОВЕК, ТОВ.ЮРЧЕНКО
ВЫПОЛНИЛ ЗАДАЧУ И ПЕРВЫМ ВОРВАЛСЯ НА
ОБОРОНИТЕЛЬНЫЕ РУБЕЖИ ПРОТИВНИКА. ПРИ ПРОРЫВЕ
ОБОРОНЫ ПОД ГОРОДОМ БУДАПЕШТ В РАЙОНЕ



НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА УЙ 29-12-44Г ПРОТИВНИК НА УЧАСТКЕ РАСПОЛОЖЕНИЯ РОТЫ ТОВ.ЮРЧЕНКО ПЕРЕШЕЛ В КОНТРАТАКУ ЧИСЛЕННОСТЬЮ ДО 150 ГИТЛЕРОВЦЕВ. ЭТА ГРУППА ПОДДЕРЖИВАЛАСЬ ТАНКАМИ И

БРОНЕТРАНСПОРТЕРАМИ. ТОВ. ЮРЧЕНКО НЕ ОСТАВИЛ СВОИ РУБЕЖИ НЕ СМОТРЯ НА ПРЕВОСХОДЯЩИЕ СИЛЫ ПРОТИВНИКА, ОТБИЛ КОНТАТАКУ ПЕХОТЫ УНИЧТОЖИВ ПРИ ЭТОМ СВОИМ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕМ ДО 50 СОЛДАТ И ОФИЦЕРОВ, ПОСЛЕ ЧЕГО ТАНКИ ПОВЕРНУЛИ НАЗАД. ТОВ.ЮРЧЕНКО В ЭТОМ БОЮ БЫЛ РАНЕН НО НЕ ОСТАВИЛ КОМАНДОВАНИЯ ДО ПОЛНОГО ОТРАЖЕНИЯ АТАКИ.

ТОВ. ЮРЧЕНКО В МИРНЫХ УСЛОВИЯХ УЧЕБУ ПОСТАВИЛ НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ, БЕЗУСТАННО РАБОТАЛ НАД ПОВЫШЕНИЕМ ВОИНСКОЙ ДИСЦИПЛИНЫ И ПОЛИТИКО-МОРАЛЬНОГО СОСТОЯНИЯ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ.

ЗА МУЖЕСТВО, ОТВАГУ И ПРИЧИНЕННЫЙ УЩЕРБ ВРАГУ В ПЕРИОД ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ И ЗА САМООТВЕРЖЕННУЮ РАБОТУ В ВОСПИТАНИИ БОЙЦОВ-ДОСТОИН ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ НАГРАДЫ- ОРДЕН « КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»

КОМАНДИР 606 СТРЕЛКОВОГО ОРДЕНА

БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦКОГО ПОЛКА

ПОДПОЛКОВНИК

БУЛДАКОВ

К сожалению, данный орден прадеду не дали, это был орден Отечественной войны 2 степени.

Со слов моих родных, прадед не любил рассказывать о войне. И даже в такой великий праздник 9 мая, он был дома, занимался обыденными делами. Не принимал участия в школьных мероприятиях.... И лишь его средний внук, мой дядя Валера вытаскивал из него «клещами» любую информацию о том «страшном» времени. Про своего дедушку он очень много знает. Особенно ярко он помнит о его битве за Кавказ, штурм линии обороны по побережью Азовского моря, так называемой «Голубой линии», которая протягивалась от Новороссийска до Тамани немцами.

В то время полегло большое количество наших солдат. Сам Гитлер за эту операцию награждал фашистов. Также из его немногословных рассказов я узнал о том, что перед боем солдаты включали марш «Прощание Славянки» для поднятия боевого духа. Ведь каждый раз перед боем ты идешь на верную смерть и понимаешь, что скоро тебя может не стать... А еще больше запомнилось то, что перед боем он и его сослуживцы закапывали в окопах выданные им медали и ордена с документами. Это на тот случай если противник возьмет кого-то в плен. Таким образом они скрывали свои данные. Ну а после боя уже ничего было не найти, после взрывов снарядов, танками поутюженной земле....

Проникнутый рассказами моего прадеда, и воодушевленный после событий в 2014 году, при которых также наши «русские люди» но уже в современных реалиях

сплотились, и были готовы также отдать свои жизни как когда-то наши прадеды, стали на защиту Крымского полуострова... мой дядя создает проект «Памятник ополченцам», который отражает события и ВОВ, и события в 2014 году. В 2016 году состоялось его торжественное открытие в г. Симферополь!

Конечно своего прадеда я не застал. Умер он 27.11.1998 года, в возрасте 82 лет, своей смертью, в своей кровати... И еще много чего я не знаю о нем, только из рассказов родных, фотографий...и официального сайта «Подвиг Народа». Очень хорошо когда есть такой источник информации как этот сайт, потому что когда прошло столько лет, и сменилось не одно поколение, многие из которых знают поверхностно о тех событиях, о своих прадедах, дедах и отцах... они могут найти много интересного, ведь у каждого из нас есть родной человек, который прошел через этот ад, который отдал жизнь за нас и наше будущее без войны... который пролил не мало крови не жалея себя...!

Сейчас меня переполняет чувство гордости, что у меня такой прадед! Я счастлив! Я живу! Учусь, не голодаю, общаюсь с друзьями... Ведь если вдуматься, через что ему пришлось пройти.... Это страшно.... А дети? Дети войны которые испытали на себе весь этот ужас, у которых не было детства...они от мала до велика тоже воевали, партизанили, работали и выполняли непосильный для них тяжелый труд... Дети, которые уже думали не по своим годам и были готовы отдать свою жизнь за Победу....?!

Сейчас я-Кадет! Я горжусь своим достижением! И в жизни у меня есть достойный пример- мой прадед! Его подвиг не передать словами... Его доблесть, его отвага- останутся в веках!!!

Наша семья по сей день хранит все его награды как святыню, как реликвию, как нечто бесценное! Я всегда буду стараться быть достойным своего прадеда! Всегда буду помнить о его подвиге и брать с него пример в любой ситуации...Буду задаваться вопросом: А как-бы Он поступил? Ответ очевиден: По совести!

На ум приходят строки Р. Рождественского:

Люди! Покуда сердца стучатся-помните!

Какою ценою завоевано счастье-пожалуйста, помните!

Песню свою отправляя в полет-помните!

О тех, кто уже никогда не споет-помните!

Детям своим расскажите о них, чтоб запомнили!

Детям детей расскажите о них, чтобы тоже запомнили!

Сейчас рассуждая на тему о Великой Отечественной войне, наверное можно сделать вывод: сила наша в памяти... Покуда мы будем помнить о подвиге наших дедов, прадедов, передавая это из поколения в поколение-мы непобедимы! Эти герои навсегда останутся в наших сердцах, душе, в генах, в крови которая течет по нашим венам. Они – это мы! Мы братья и сестры, все сроднились по крови, пролитой когда-то нашими предками!

Мы – потомки Героев! Я- потомок Героя!